



Spoločné stanovisko slovenských poslancov a poslankýň Európskeho parlamentu k Putinovej agresii voči Ukrajine

Odsudzujeme rozhodnutie Ruskej federácie pod vedením prezidenta Putina rozpútať vojnu v Európe a bezdôvodne vojensky zaútočiť na Ukrajinu. Považujeme to za vážne porušenie medzinárodného práva, ktoré nemôže ostať bez tvrdej odozvy a odstrašujúcich sankcií.

Historická skúsenosť Slovenska s vojenskou okupáciou by nám mala byť jasným kompasom ako sa orientovať v súčasnom diani na Ukrajine. Slovenská spoločnosť aj politická reprezentácia sa musia spojiť voči cielenému útoku Kremľa na teritoriálnu integritu Ukrajiny. Len jednotné Slovensko môže byť silné Slovensko - pripravené čeliť vojenskej agresii smerujúcej k našim hraniciam a v online priestore.

Preto aj my, poslanci a poslankyne Európskeho parlamentu zo Slovenska, sa zaväzujeme spoločne a jednotne postupovať proti tejto agresii. Sme pripravení podporiť a hlasovať za všetky európske nástroje, vrátane finančnej pomoci a ďalších mikropôžičiek pre Ukrajinu. Veríme, že len rýchla a jednotná reakcia môže zastaviť Vladimíra Putina v rozpútaní najväčšieho vojenského konfliktu od čias druhej svetovej vojny.

Dnes spoločne a jednotným hlasom vyzývame a podporujeme slovenskú vládu, aby v plnej miere poskytla pomoc a podporu nášmu napadnutému susedovi - Ukrajine - v bránení svojej zvrchovanosti. Zároveň žiadame, aby ľuďom na úteku pred vojnou poskytla Slovenská republika útočisko a nový domov.

Vyjadrujeme našu plnú podporu Ukrajine a ukrajinskému ľudu. Spravíme spoločne všetko, čo je v možnostiach našich mandátov, aby sa Putinova agresia na Ukrajinu čo najskôr skončila.

Michal Šimečka, podpredseda Európskeho parlamentu (Renew Europe/Progresívne Slovensko)

Martin Hojsík, europoslanec (Renew Europe/Progresívne Slovensko)

Michal Wiezik, europoslanec (Renew Europe/Progresívne Slovensko)

Lucia Ďuriš Nicholsonová, europoslankyňa (Renew Europe)

Ivan Štefanec, europoslanec (EPP/Kresťanskodemokratické hnutie)

Vladimír Bilčík, europoslanec (EPP/Spolu-občianska demokracia)

Miriám Lexmann, europoslankyňa (EPP/Kresťanskodemokratické hnutie)

Peter Pollák, europoslanec (EPP/Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti)

Eugen Jurzyca, europoslanec (ECR/Sloboda a Solidarita)